

Přetvořil město. Ted' míří do Senátu

Rozhovor se starostou Krásné Lípy a předsedou správní rady o. p. s. České Švýcarsko Zbyňkem Linhartem v předvolebním čase

Nebudu se tvářit, že patřím k té (možná menší) části Kránsolipských, která Zbyňku Linhartovi vyká. Funguje to u něj ovšem obráceně: Tykáni je ve vztahu ke Zbyňkovi takřka bez výjimky doprovázeno úctou, zatímco pokud už na krásnolipského starostu někdo vyjede zostra, je to skoro určitě osoba vykající. Smysl to dává takový: Ti, kdo Zbyňka znají nejdéle, třeba i desítky let, ti k němu mají největší respekt, protože jeho práci a její výsledky znají nejlépe.

Prázdniny skončily, jaké byly ty tvoje?

Byly snad až moc pracovní. Investujeme ve městě 95 milionů korun, převážně z dotací, a tak je toho opravdu hodně. Stavební sezóna je krátká a podmínky dotací jsou velmi přísné a časově náročné. Dokončujeme 2. etapu kanalizace, spouštíme bezdrátový rozhlas po celém městě, opravujeme ve velkém komunikace, téměř od základů rekonstruujeme hasičskou zbrojnicu, zateplujeme a kompletně rekonstruujeme další mateřskou školu, opravujeme domy, přistavujeme kulturní dům, pěší zónu a ještě děláme řadu menších věcí a nákupů pro město.

Nějaký čas musíš jistě věnovat taky přípravě na volby ...

To dost souvisí s předchozí odpovědí. Pokud jde o ty komunální volby, tak tam myslím voliči vidí a kampaň děláme čtyři roky - prostě pracujeme. Pokud myslíš tu pro mě novou kampaň, tedy senátní, tak v tom jsem toho zatím bohužel moc neudělal. Víím, že o sobě musím dát víc vědět, zatím jsem neměl potřebu se veřejně prezentovat. Práce v Krásné Lípě či v Českém Švýcarsku mě dostatečně naplňovala. Zásadním důvodem mého rozhodnutí přijmout kandidaturu do Senátu byla spontánní výzva a následná aktivní podpora starostů z regionu Šluknovska a výrazná podpora řady aktivních lidí, podnikatelů a osobností v mém okolí. To je zavazující. Rozdávat růže a falešné úsměvy nemám v povaze, jezdit v kočáře a nabízet koblihy nebudu. Plané a opakované sliby dávat nebudu, sáhodlouhé články nenapišu, šaškovat - to není pro mě. Spíše mě je vidět na stavbách či akcích turistů nebo o. p. s. České Švýcarsko. Potkávám se s lidmi v ulicích. Myslím, že za mne bude hovořit především práce, která je za mnou vidět, především v Krásné Lípě.

Říkáš především, co tedy ještě děláš jiného?

Mám na mysli České Švýcarsko. V devadesátých letech jsem dlouho aktivně usiloval o vznik národního parku, což se povedlo a odměnou nakonec bylo umístění jeho správy do Krásné Lípy. Tím to ale nekončilo. Spoluzaložil jsem o. p. s. České Švýcarsko, která se věnuje rozvoji a podpoře cestovního ruchu. Nyní jsem předsedou její správní rady. Celý tým zaměstnanců odvádí pro region velkou práci. Funguje a roste destinační fond, který sdružuje obce a města velké části okresu Děčín, podnikatele a poskytovatele služeb v cestovním ruchu. Realizuje desítky akcí pro veřejnost, vydává doslova tuny kvalitních propagačních materiálů, provozuje infocentra v regionu atd. To vše se odráží na stoupající návštěvnosti celého Děčínska. České Švýcarsko v širším pojetí, tedy včetně části Lužických hor, je stále více a více vyhledávanou lokalitou.

Tím odpovídáš na výtky, že pracuješ sobecky jen pro Krásnou Lípou?

Dvacet let jsem aktivní v Českém Švýcarsku, jen jsem neměl zapotřebí se nějak osobně zviditelňovat. Myslím ale, že výsledky opět mluví za vše. Snažím se o věcech dlouze nemluvit, ale spíše s nimi někam pohnout. Co by bylo platné

mnoho a mnoho let mluvit o nějakém záměru a nápadu, kdybych ho dál reálně neposunul? Nápadů máme všichni hromady. Právě např. o. p. s. České Švýcarsko po mnohaletém vyprávění o přemostění silnice na Šébru zajistila nákladem cca 400 tisíc Kč reálnou projektovou dokumentaci včetně stavebního povolení.

Je o tobě známo, že ses politicky neangažoval v žádné straně. Jak bys odpověděl na výtky, že ti proto schází potřebné kontakty a zkušenosti s vysokou politikou?

Skutečně jsem nikdy nebyl v žádné straně. Mimo město jsem až na jednu výjimku nikam jinam nekandidoval. Tou výjimkou byly poslední krajské volby, kde jsem chtěl pomoci změnit dosavadní vedení našeho kraje, a kandidoval jsem proto za hnutí PRO!Kraj. Už ale na konci devadesátých let jsem byl v radě Euroregionu Nisa a také v Regionální koordinační skupině Ústeckého kraje, což byl v letech 1999 - 2000 předchůdce krajského zastupitelstva, složený ze zástupců okresů. Pak ale nastoupili ostřejší sběrači funkcí.

S jakým programem kandiduješ? Jinak řečeno, co chceš voličům slíbit?

Programů jsou před volbami tradičně celé hromady. Pracovaly na nich PR agentury a najdeš v nich všechno, co chtějí všichni slyšet. A pak nikdo nejenže nedodrží ten program, ale ani základní ideové směřování. A jestli chce někdo slyšet sliby a vidět "akce" na dva měsíce před volbami, tak to bude muset volit někoho jiného. Já mám připravený základní tučet vodítek pro svoji případnou práci senátora s tím, že znám dobře problémy regionu. Ono je to potom po volbách už jen a jen o systematické, mravenčí důsledné práci. A na to jsem zvyklý. Ne na plané řečnění.

Přesto, prozrad' již alespoň něco konkrétního, jednu z priorit?

Dvě věci, které se vlastně protínají. Bezpečnost v regionu a nefungující systém sociálních dávek, které se zneužívají. Není možné se nechat napříště nechat doslova „oblbnout“ příslibem vytvoření speciální pořádkové jednotky ve Varnsdorfu, která je dnes umístěna stejně mimo region až u Teplic. Policie musí být posílena v místě, na odděleních v našich obcích a být dostatečně materiálně zajištěna, aby jí obce nemusely přispívat např. na benzín či telefony. Sociální systém – asi netřeba příliš rozvádět. Řeklo se mnohokrát vše, ale stále se nic nemění. Viz vyplácení miliard v pseudopříspěvcích na bydlení a podobně. A pro ty skutečně potřebné pak naopak mnoho nezbyvá. O krádežích kovů a dalších problémech nemluvě.

Prozradíš čtenářům ještě, čemu se věnuješ, když zrovna nepracuješ??

Volna mám teď málo. Posledních dvacet let vždycky dvakrát do roka jen někam ujedu, rád cestuju. To mi dává rozhled, nadhled, inspiraci, energii. Procestoval jsem velký kus světa na vlastní pěst. Nepotřebuju mít Senát jako cestovku. Jinak jsem víceméně pořád v práci. Když už mám volno, jsem na tenise nebo na kole. Nejradši jezdím do Kyjovského údolí a dál do Výběžku či Žitavských hor. Ale zase je to trochu o práci. Vyrážím do blízkého okolí, potkávám se s lidmi a přemýšlím, co a jak dělat lépe, co tady chybí oproti zahraničním destinacím, kudy dál, aby se nám tu všem lépe žilo. Musíme z celého Děčínska udělat lepší místo pro život.

Zbyňka už na jeho webových stránkách www.zbyneklinhart.cz podpořili lidé jako Libor Ambrozek, Zdeněk Patzelt, Vlastimil Šmalcl, Tomáš Ježek, Jan Havelka, Jiří Benedikt a řada dalších. Za nás méně slovně Zbyňkovy příznivce to řeknu takhle: Komu nestačí, že nejúspěšnější starosta Děčínska, který i bez podpory velkých stran přetvořil své město z blátivé díry na sebevědomé centrum národního parku, komu nestačí, že celý ten národní park by bez jeho zásadního angažmá nejspíš vůbec nebyl, že by něj zcela jistě nebyla stejnojmenná obecně prospěšná společnost, která se masivně zasazuje o zviditelnění tohoto druhdy pozapomenutého kouta české země, komu nestačí, že Zbyňek je navíc férový chlap, jenž se navzdory často drsným tlakům dokázal ve veřejném životě prosadit a 20 let udržet mimo vliv severočeských mafii – komu tohle všechno nestačí, ten ať v senátních volbách volí někoho jiného.